

快乐糖画传承人王红娃

威风凛凛的孙悟空，戴着墨镜的猪八戒，婀娜多姿的七仙女，慈祥可爱的老寿星……这些惟妙惟肖的彩色面人就出自王红娃的手，一群小面人围在他的面前，映衬着他的一身红色唐装，也吸引着每天都来围观的乡亲们。今年56岁的王红娃不仅继承了爷爷的糖画技艺，而且又发展了捏面人的手艺，被乡亲们自豪地称为“乡村大艺术家”。

1月22日下午，记者一走进温泉镇南王庄村，就被不远处一座新楼外墙上五颜六色的巨大手工壁画所吸引。壁画顶部红色的“汝州市非物质文化遗产手工糖画”14个大字，让记者的眼睛不由一亮。走近一看，上面有详细的手工糖画的工艺介绍，壁画旁还竖立着一块半人多高的艺术石，石头上雕刻着“河南省汝州市非物质文化遗产手工糖画”的字样。看来，王红娃挺懂得宣传的，不用问，这里肯定就是他的家。从敞开的大门走进，好家伙，外面寒风刺骨，他家里却是人山人海热闹得很，那正坐在一群人后面捏面人的汉子肯定就是王红娃了。

埋头捏面人的王红娃话不多，却用乐呵呵的笑容感染了记者。手工糖画这手绝活是从爷爷那里传过来的，王红娃从小就跟着父亲学糖画，从配料到掌握火候到用勺子滴画到贴框，不仅要有耐心还要眼疾手快，为了掌握每一道工序，

王红娃没少挨父亲的骂。因为父亲严格的言传身教，王红娃几个月后就熟练掌握了糖画的制作技艺。小学毕业后，因为家贫，王红娃干脆弃学一门心思玩起了糖画。

王红娃是个有心人，他不仅继承了父亲制作的几个糖画品种，而且在走街串巷的过程中注意观察和思考，不断增加新的糖画品种，从各种人物到鸟兽，他都不断尝试和创新。在民间艺术的殿堂里，王红娃自由而快乐地行走着。

“别看我这个架子不强，但我干啥事很执着，也爱钻研。20年前，有一次去洛阳看到人家捏的面人很好看，就住到那儿连着学了十来天，学会了捏面人。捏面人也是一门技术呀，原料是大米面，大米面蒸熟都有很严的要求，还要加入各种颜料，只有掌握了火候，蒸熟出来的大米面捏出的面人才看着滋润而且不会裂口子。”王红娃自豪地告诉记者。

走街串巷的王红娃和妻子一道赶庙会、转集市，不知不觉“玩”了40年。近年来，随着国家对传统文化的重视和大力弘扬，王红娃夫妻俩的手工糖画和彩色面人越玩越火。2016年春节期间，恰逢温泉镇首届汤王街古镇庙会，王红娃的手工糖画和捏面人一露面就吸引了广大游客的目光，小小的手工糖画和面人瞬间

点燃了人们久违的乡愁记忆，“一天卖出去四五百个，慌得吃饭的工夫都没有。”

很快，王红娃像一块藏在乡间无人识终于被发现的金子，开始闪闪发光。他的手工糖画于2016年12月1日被评为汝州市第三批非物质文化遗产代表性项目，2017年12月“王红娃糖画”被中华餐饮春节联欢晚会组委会评为2018中华餐饮春节联欢晚会美食·食材评选“最具传承奖”，他本人也被授予“工匠大师”称号。出了名之后的王红娃，开始频频被邀请参加孟州市梨花节、汝州市杏花节、郑州市绿博园文化庙会等民俗文化活动，并受邀到逸夫小学、金博大等单位传授展示手工糖画技艺。

越玩越火的王红娃更快乐了，“我这一火，队伍也在不断壮大啊。现在我的一个儿子、两个姑娘，还有儿媳妇都成了我的徒弟，就连俺50多岁的老弟也加入到这个队伍中来。乡里的领导也很重视啊，一直鼓励我把这绝活传承好，这不刚盖了新房子，里面配的有教室，准备过了年正月初六就开始正儿八经收徒弟，上课讲糖画和捏面人，让更多爱好这一行的人来学习和传承。”他刚给记者透露这个消息，旁边的乡亲们就争着说：“这事好着来，收徒弟可别忘了俺们啊！”王红娃听了，笑得更灿烂了。

郭营战 刘亚飞



王红娃正在制作糖画。



王红娃教孩子们捏面人。

宗教事务条例知识

《宗教事务条例》节选之九

第四十三条 信仰伊斯兰教的中国公民前往国外朝觐，由伊斯兰教全国性宗教团体负责组织。

第四十五条 宗教团体、宗教院校和寺观教堂按照国家有关规定可以编印、发送宗教内部资料性出版物。出版公开发行的宗教出版物，按照国家出版管理的规定办理。

涉及宗教内容的出版物，应当符合国家出版管理的规定，并不得含有下列内容：

- (一) 破坏信教公民与不信教公民和睦相处的；
- (二) 破坏不同宗教之间和睦以及宗教内部和睦的；
- (三) 歧视、侮辱信教公民或者不信教公民的；
- (四) 宣扬宗教极端主义的；
- (五) 违背宗教的独立自主自办原则的。

拍卖公告

河南省龙源拍卖有限公司受汝州市博易医疗观光主题园开发有限公司破产清算组委托，定于2018年2月6日上午9:00在汝州市城垣路一号三楼举办车辆专场拍卖会，公开拍卖破产清算车辆一批。

自公告之日起欢迎社会各界朋友前往温泉博易园查看标的，并来人来电咨询有关情况，有意竞买者，携带有效身份证件及保证金到本公司报名，每辆车缴纳保证金壹万元整。

标的展示时间：2018年2月3日—5日

标的展示地点：温泉博易医疗观光主题园开发有限公司

报名时间：2018年2月4日—5日

联系电话：13700756683 6050938

工商监督电话：6027932

河南省龙源拍卖有限公司
2018年1月29日



洛阳银行2018年1月30日至2018年2月7日发行四期“财富宝”理财产品，期限106天，预期年化收益率：5.3%—5.5%；期限162天，分行县域专属，预期年化收益率5.4%；期限245天，高净值专属，预期年化收益率：5.4%—5.6%；期限349天，女性金融专属，预期年化收益率：5.4%—5.6%。

欢迎咨询、预约！

分行营业部预约电话 3500733

园林路支行预约电话 8907699

开源路支行预约电话 3500707

汝州支行预约电话 6796699

汝州支行地址：

汝州市朝阳西路蓝湾半岛小区北门口

理财非存款，产品有风险，投资需谨慎。



关注洛阳银行
享受优质服务

娘庙小学学生都背上了新书包



本报讯（记者 梁杨子）1月29日，市煤炭局驻蟒川镇娘庙村扶贫工作队在娘庙小学开展了“扶贫送温暖，助学献爱心”公益捐赠活动。

在捐赠仪式上，蟒川镇娘庙小学的25名学生代表上台接受捐赠的书包并感谢工作队为自己带来的这份爱

心（如左图）。

“收到爱心书包，孩子们可高兴了，这次捐赠活动为我们的学生上了一堂生动的爱心教育课，为我们送来了宝贵的精神财富。通过本次活动的开展，我相信我们的学生会加倍珍惜学习机会。”蟒川镇娘庙小学教师刘雅乐说。娘庙小学的一些学生由于家庭贫困，无力担负读书的费用。这次捐赠活动对学生来说既是物质上的帮扶，更是精神上的鼓励。“我原来那个书包我妈都补了好久了，这次终于能换新的了。我以后会好好学习。”蟒川镇娘庙小学学生王怡说。

捐赠活动现场爱心涌动、暖意融融，爱心人士现场同25名学生代表谈心，希望他们把社会的关爱化为奋发学习的动力，不断提升能力，争取德智体美全面发展。此次献爱心活动，爱心人士共捐赠书包117个，娘庙小学每个学生都背上了新书包。



1月28日，风穴寺风景区夷园内银装素裹，院内散落的腊梅多数开花，散发出阵阵清香。市民在梅花树下拍照、玩耍。

梅香溢夷园

梁杨子 摄

·连载·

毛泽东离京 巡视纪实

毛泽东说：“阶级、阶级斗争问题，有的同志讲，是马克思主义的精髓。十七世纪四十年代，出现了资产阶级和无产阶级两个阶级。经过两百年左右的时间才产生了马克思主义。马克思明确地宣布，他的学说不是资产阶级的，也不是小资产阶级的，而是无产阶级的。到了列宁，就发展了马克思主义。我学习马克思主义是经过列宁的。10月革命以后，马列主义才传播到中国，我们才学习。总之，离开阶级就不能谈问题，不能说明问题。”他说，“过去简报看得少，这次的简报都看了。对讲阶级、阶级斗争，我有兴趣。不讲阶级，不讲阶级斗争，就没有劲了。”

毛泽东说，自留地没有不行，多了也不好。“六十条”要写活一点，自留地7%至10%，不超过15%，要包括饲料地和小片开荒，而且要一定不影响集体生产。六十条的修改，商业工作的意见，不到这个时候大家也提不出来。现在有些地方对六十条没有认真地贯彻执行，至于“民主办社”“勤俭办社”没有认真执行的地方就更多了，有的是“独裁办社”“浪费办社”，这个问题要解决。

毛泽东说，（粮食产量）要说实话，要老实，浮夸不对，少报也不对。

24日，毛泽东为印发巩固人民公社集体经济、发展农业生产的决定草案和农村人民公社工作条例作了批示。

下午3时，中央工作会议举行全体会议，毛泽东主持，陈毅作关于国际问题的报告。

北戴河中央工作会议结束。

晚上，毛泽东返回北京。

8月26日至9月23日，八届十中全会预备会在北京召开。

9月24日至27日，八届十中全会正式召开。

四十五 到南方视察

北戴河会议和八届十中全会以后，毛泽东在杭州、南昌、长沙、武汉、郑州、邯郸等地，分别找来一些省委负责人谈话，只有湖南省委书记王延春、河北省委书记刘子厚向他汇报了社会主义教育运动的情况。毛泽东感到社会主义教育运动的问题并没有引起各地负责人的高度重视，感到不满，决定在1963年2月召开的中央工作会议上专门讲一下。

1962年12月9日毛泽东离京。

10日，专列途经天津。河北省委刘子厚、万晓塘等到火车上汇报工作，主要是汇报贯彻八届十中全会精神和当前农村工作情况。毛泽东作了插话，大意如下：

整风整社不要打击很多人，只打击那些违法乱纪、投机倒把的，对这些人也是处分那些严重的，一般的采取教育，这些人实际上是资产阶级分子。

单干哪一年也会有一点。有百分之几的人单干不怕，让他单干。

有的讲吃饭靠集体，花钱靠自由。要把副业搞起来，不搞副业，集体就分不了多少钱，就要吃饭靠集体，花钱靠自由。

猪就是化肥厂。现在看生产队非养不可，但是不要变为机关生产，万万不能再搞一平二调，不要把农民的猪调上来，调一头猪也要处分，要自己搞猪苗。猪养多了，农业就会大发展，副食品、吃肉也就解决了，肉的价格也就下来了。

解决深河涝的问题，还是修水库。水库能发电、能灌溉更好，不能发电、不能灌溉，只拦洪也好。

打井要搞个几年计划。农业上去，首先解决水、肥。水就要修水库、打井、洼地的排涝，肥主要是养猪。

造林。一棵树一天吸收地下水，经过叶放出来的水分就是一吨。房前屋后、公路两旁、道路两旁、火车路两旁、渠道两旁，都可以栽树，树多了，空气当中的水分就多了。树还可以防风、防沙，夏天劳动者还可以休息，还可以用材，种水果树还可以吃水果。农、林、牧、副、渔，都要上去。

（农村秩序很好），是啊，仓廩实而后知荣辱，衣食足而后知礼节。

豆类植物要多搞一些，不仅营养高，还可以肥田。

水利、工业都不能冒进，要分步骤有计划地一步一步的搞。比如前面讲的打井、修水库，十年的事情，在三五年内搞成就不行，要抓紧。要控制，要有规划，要大权独揽，小权分散。大权独揽，就是集中在中央、中央局、省，下面各级都要听指挥。不然搞不好就会出现浮夸、不听指挥，瞎指挥就又来了。你们要好好掌握住。

一搞铺张浪费，国家、集体、个人就没有积累了。按劳分配搞多了也不好，搞多了四属五保、困难户就有困难。劳动力多的分得过多，也会发生两极分化。

12月11日下午，专列途经济南。谭启龙到专列上向毛泽东汇报工作。

14日零时25分，毛泽东在《全世界无产者联合起来，反对我们的共同敌人》一文上批示：

小平同志：

此文已阅，认为写得很好，有必要发表这类文章。

毛泽东

十二月十四日，零时廿五分

又，题目似宜改一下，更为概括和响亮些，请酌定。

（未完待续）

热烈祝贺汝州玉川村镇银行成立五周年